

Все туры в Архангельскую область и Соловки (клик)

Белые ночи у самого Белого моря (Архангельск – Малые Корелы - завод косметики из морских водорослей - остров Ягры – Северодвинск – Ломоносово – Холмогоры, с прогулкой на колесном пароходе «Гоголь» по Северной Двине, 3 дня + ж/д или авиа)

Даты:

07.06.2024, 14.06.2024, 21.06.2024, 28.06.2024, 05.07.2024, 12.07.2024, 19.07.2024, 26.07.2024, 02.08.2024, 09.08.2024, 16.08.2024, 23.08.2024

Внимание! На сайте указана дата начала тура в Архангельске.

10:45 Сбор группы в холле отеля "Двина" с табличкой "Название тура".

11:00 Отправление.

Самостоятельное заселение в гостиницу. Размещение багажа в камеру хранения гостиницы

Обзорная экскурсия «Архангельский город - всему морю ворот».

Архангельск - столица великого Поморья, безбрежного северного края нашей необъятной России. Основанному в 1584 году по указу Иоанна Грозного Архангельску суждено было стать первым морским портом России, городом, в котором впервые взовьется российский триколор на первом Петровском торговом судне "Святой Павел". Отсюда уходили первые экспедиции по исследованию Арктики, поморы первыми осваивали северные промысловые и торговые пути, первыми добрались до Шпицбергена и островов архипелага Новая Земля.

1 день

Набережная Северной Двины - отдельная достопримечательность Архангельска, завораживающая бескрайними просторами мощной, широкой и такой спокойной в своем могуществе северной реки, с гранитными набережными и пешеходными зонами, с обширными песчаными пляжами-дюнами, чарующая волшебными бесконечными закатами, особенно в период белых ночей, которые в Архангельске особенно долги, когда солнце лишь касается краешком горизонта и вновь возвращается на небосклон. На набережной установлены интересные памятники, многим из них нет аналогов - трогательная до слез скульптура "**Юнгам Северного флота**", который в народе называют памятник Соловецким Юнгам - совсем юным мальчишкам, отдавшим свои жизни в боях за Родину на северных морях, и памятник "**Тюленю-кормильцу**", спасавшему от голода и холода многие жизни поморцев. А еще на набережной находится такой **памятник императору Петру Первому**, который знаком всем, без исключения, россиянам - ведь он изображен на российской 500-рублевой купюре! Многие туристы считают своим долгом сфотографироваться на фоне памятника с купюрой в руке!

Экскурсия в Архангельские Гостиные дворы.

«Столица Русского Севера»

Украшение набережной Северной Двины и выдающееся, самое старое каменное здание города - Архангельские Гостиные дворы, возведенные на мысу Пур-Наволок в 1684 году, когда Архангельск становится первым и единственным морским портом государства Московского и, по сути, – столицей Русского Севера. Размах и мощь Архангельских Гостиных дворов, аналогов которым еще не было в России, и которые на военный случай, служили еще и неприступной крепостью с 40-метровыми башнями и 11-метровой толщиной двухэтажными стенами с верхними и нижними каменными палатами, вызывали изумление современников. И, хоть до наших дней, дошла часть колоссального сооружения, Гостиные дворы производят поражающее впечатление своей монументальностью, это действительно крепость-дворец! Здесь разместился один из старейших музеев России – Архангельский краеведческий музей. Ему почти двести лет! В отреставрированных двухэтажных сводчатых купеческих палатах XVII века с толстенными стенами, в которых сохранены фрагменты первоначальной кирпичной кладки, создано огромное современное музейное пространство с увлекательными экспозициями, посвященными истории и культуре Поморья, а также освоения Русского Севера и корабельного дела. Здесь можно увидеть деревянный крест, вырубленный лично императором Петром, подлинные предметы с первой в мире арктической зимовки Виллема Баренца (в честь которого названо Баренцево море) в 1598 году, полюбоваться резной холмогорской костью и архангельским лицевым шитьем, рассмотреть поражающие тонкостью работы и точностью воспроизведения макеты кораблей от шхун викингов и яхты «Святой Петр» до пароходов. А еще здесь можно «оказаться» на дрейфующей арктической станции, увидеть навигационные приборы и единственное средство связи, соединявшее полярников с Большой Землей, узнать, как они коротали вечера после вахты, во время суровой полярной ночи. Многие экспозиции мультимедийные, сопровождаются визуальными и аудио-эффектами с голосами моряков, криками чаек и шумом прибоя.

Обед с блюдами поморской кухни в ресторане «Боброфф», который славится своими традиционными рыбными блюдами поморов, из свежевыловленных богатых даров Белого моря. В нашем меню: Салат с копченой треской, Щи с белыми грибами, Тельное из трески с жареной картошечкой, Чай с облепихой, блинчики с северной ягодой. (Шеф-повар оставляет за собой право по замене блюд, без уменьшения общего объема обеда.)

Загородная экскурсия в г. Северодвинск «К Белому морю на остров Ягры».

"Город подводных лодок"

Попасть на Ягры невозможно, не проехав через Северодвинск, который долгое время был засекреченным военным городом, ведь на его стапелях стоят могучие атомные лодки - подводный щит России.

Обзорная экскурсия по Северодвинску. Северодвинск – второй по величине город Архангельской области, город-труженик, промышленный и портовый гигант, вписанный в прибрежный ландшафт Белого моря. Особенность Северодвинска - деревянные дома, выполненные по индивидуальным проектам и не встречающиеся в других городах. В отличие от северных городов с барабанной деревянной застройкой середины XX века, Северодвинск имеет свое уникальное лицо! Здесь сохранились здания и вывески советской эпохи - своеобразный привет из СССР. Вы узнаете, как возводили этот город-судоверфь, какое значение Северодвинск сыграл в морской истории России, увидите редкие объекты еще недавно закрытого города-порта и его окрестностей. Узнаете, где находится один из самых засекреченных в недавнем прошлом объектов "оборонки" - крупнейшее в мире судостроительное предприятие "Звездочка", со стапелей которого сходят гигантские атомные подводные лодки.

Посещение Северодвинского краеведческого музея – «музей субмарин».

В этом уникальном музее с гигантскими макетами подводных лодок в разрезе, можно понять устройство современных атомных субмарин, узнать, как лодка погружается под воду, как она развивает большую скорость и маневрирует под водой, как живут моряки во время походов, и даже услышать "пение" китов и дельфинов, которые слышат подводники во время радиосеансов.

Выезд на остров Ягры к берегу Белого моря.

"Вечерние зори над Белым морем"

Древние викинги за суровый и непредсказуемый характер Белого моря называли Гандвик – что означает «чудовищное», а поморы прозвали его Студеным. Русское название «Белое море» отражает его особенности - зимой море замерзает, покрываясь заснеженным льдом, а летом в ветреную погоду (которая здесь почти всегда такая) волна раскрашивает белой пеной берега. Суровая и такая притягательная красота!

Ягры - волшебное место встречи с Белым морем, здесь можно гулять по кромке белопенного прибоя и километровым песчаным дюнам с тростниками зарослями, бродить в сосновых борах, населенных дружелюбными белками. «Остров розовый в море Белом» называли англичане остров Ягры из-за обилия цветущего шиповника. Здесь, близ стен Николо-Карельского монастыря, в XVI веке, впервые причалил английский торговый корабль, знаменуя начало торговых и деловых отношений России с Англией и другими странами Европы. Благодаря этому событию, через несколько лет был основан Архангельск.

Вечерняя заря над Белым морем – завораживающее зрелище, незабываемые эмоции и романтические фотографии на белоснежных пляжах!

Возвращение в Архангельск.

Ужин (самостоятельно)

Завтрак.

Выезд в Холмогоры.

Переправа на пароме через Северную Двину на Куростров и прогулка по селу Ломоносово, где появился на свет выдающийся уроженец Архангельской области – Михаил Васильевич Ломоносов.

Куростров образован живописными протоками Северной Двины, с неожиданными здесь бархатными, обширными песчаными дюнами и галечными пляжами по берегам. Во время экзотической для многих паромной переправы, по которой переправляют транспорт, грузы и пассажиров через спокойную, величавую Северную Двину, вы насладитесь прекрасными видами могучей реки и ширью северного приволья.

Мы прогуляемся по красивому северному селу Ломоносово, из которого одаренный деревенский мальчик Михайло Ломоносов, родившийся в обычной семье крестьян-поморов, уйдет пешком в Москву и станет в будущем основателем Московского Государственного университета и «переустроителем» Академии наук в Петербурге. Вы увидите памятник Ломоносову, красивую старинную церковь начала XVIII века и интересные деревянные северные избы-пятистенки, а также посетите **историко-мемориальный музей М.В. Ломоносова**, расположившийся на историческом месте дома родителей будущего светила русской науки, ученого-энциклопедиста с мировым именем, «русского Леонардо» XVIII века, талантливого поэта и художника - Михаила Васильевича Ломоносова. Для нас проведут экскурсию сотрудники музея, расскажут о детских годах первого русского ученого-

2 день

естествоиспытателя и его знаменитом путешествии в Москву, о том, где он начал свою выдающуюся карьеру и каким характером обладал.

Холмогоры и окрестности - родина неповторимого искусства резьбы по кости. Холмогорская резная кость – гордость русской культуры!

Рядом с музеем мы **посетим Фабрику холмогорской резьбы по кости, с мастер-классом по резьбе**. Холмогорская резьба по кости известна с XVII века. Ажурная, тончайшая сквозная резьба, со сказочными орнаментами и рельефными сюжетными изображениями напоминают костяное кружево и поражает изяществом и тонкостью работы. Вы увидите старинные чётки, мундштуки и гребни с тончайшими зубчиками, ларцы и табакерки, миниатюры, портреты, красивейшие костяные шахматы с фигурками в виде искусно вырезанных рыбок и сказочных персонажей, и даже иконы в ажурном кружеве резьбы. Вы узнаете, как создаются изумительные изделия из кости и даже сможете создать уникальное украшение собственными руками под руководством мастера-костореза. В стоимость нашей экскурсии входит мастер-класс по изготовлению украшения-оберега, вырезанного на коровьей кости. За небольшую (ок. 200 рублей) доплату, вы сможете изготовить небольшой резной сувенир на настоящем бивне мамонта, которые сюда доставляются из Якутии! Сувенир возрастом 10 000 лет!

В мастерской можно также приобрести резные украшения и сувениры из бивня мамонта, на кости или рогах лося - уникальные произведения искусства, выполненные в единственном экземпляре, руками искусного мастера-костореза.

Возвращение на пароме в Холмогоры.

Обзорная экскурсия. Это сегодня Холмогоры – тихое, очень живописное северное село в низовье Северной Двины, а в древности здесь пролегал оживленный торговый путь, по которому возами везли северную рыбу, дорогую пушнину, ягоду и другие дары севера – по всем городам и весям. А сами Холмогоры уже с XI века были известны как крупнейшая международная меховая ярмарка, с века XV - как единственный торговый порт Московского княжества и богатый средневековый город, а вплоть до начала XVIII века - как военный и административный центр всей Двинской земли - считай, всего Русского Севера. Как напоминание о славном прошлом, в Холмогорах высится самый большой храм Русского Севера - **Спасо-Преображенский собор** (частично в лесах, но оценить масштаб и мощь уже возможно) и отреставрированные белокаменные двухэтажные Архиерейские палаты, в которых останавливался император Петр Первый и с которыми связана тайна российской "Железной маски".

"Тайна Железной маски"

Не все знают, что Холмогоры - место заточения "Брауншвейгского семейства". После свержения Елизаветой Петровной законного престолонаследника, о котором не очень любит упоминать российская история - Ивана Антоновича VI, однолетнего императора с его отцом Антоном Ульрихом, матерью Анной Леопольдовной и двумя сестрами-цесаревнами отправили в ссылку в Холмогоры. По достижении юношей 16 лет, Ивана VI переправили в Шлиссельбургскую крепость, где вплоть до своего убийства, он содержался в великой тайне, за что венценосного узника прозвали российской "Железной маской". Его родители остались в Холмогорах, где прожили до самой смерти, родив еще двоих "брауншвейгских принцев". Жили они как раз в белокаменных Архиерейских палатах. Вы увидите крест, под которым похоронены родители "Железной маски", а, по некоторым версиям, и сам император Иван VI, чьи останки, как предполагается, не так давно были обнаружены в Холмогорах.

Обед.

Возвращение в Архангельск.

Вечерняя экскурсия по Северной Двине на единственном в России действующем колесном пароходе «Гоголь», которому исполнилось 110 лет.

«Белые ночи у самого Белого моря»

Белоснежный трехпалубный пароход-колесник «Гоголь» занесен в «Книгу рекордов России» как старейшее из находящихся в регулярной эксплуатации, речное судно России. Это действующий памятник-музей на полном ходу и яркая достопримечательность всего Русского Севера! Наша прогулка начнется с увлекательной экскурсии по старинному пароходу – мы отправимся к сердцу судна – в машинное отделение. Вы увидите паровую машину, сработанную руками Сормовских мастеров в 1911 году. Благодаря уходу и ремонту она находится в идеальном состоянии, как и сотню лет назад: сверкают начищенные детали с клеймами царских заводов, а вахтенный механик готов в любой момент выполнить приказ, поданный ему по машинному телеграфу из штурманской рубки. По правому и левому бортам главной палубы через смотровые люки можно наблюдать за работой огромных гребных колес, которые неутомимо разбивают воду плоскими плициами, рождая маленькие радуги в водяной пыли. На верхней, тентовой палубе, вы посетите «мозг» парохода – рулевую рубку, откуда капитан или вахтенные помощники управляют кораблем и приветствуют встречные суда долгим гудком. Если повезет, вам тоже удастся отдать сигнал! На главной палубе расположены отделанные деревом уютные салоны, которые напоминают пароход «Ласточка» Сергея Сергеича Паратова из кинофильма «Жестокий роман», а на прогулочной палубе, откуда открывается вся ширь и красота великой Северной Двины, установлена удобная добротная мебель из знаменитой беломорской сосны. Наполненное атмосферой богатой старины путешествие, под легкую приятную музыку на палубе красавца-парохода, которое сто лет назад могли позволить себе только толстосумы-купцы и лесопромышленники! Любуйтесь неповторимыми красотами северной природы и восхищайтесь панорамами первой морской пристани России – Архангельска, с палубы патриарха российского речного флота, слушайте увлекательный рассказ экскурсовода в записи, делайте фантастические фотоснимки, которыми смогут похвастаться только те, кто побывал здесь – в краю Белых ночей у самого Белого моря...**

Возвращение на пристань Архангельска.

Ужин (самостоятельно)

Завтрак, освобождение номеров.

Загородная экскурсия в музей деревянного зодчества и народного искусства «Малые Корелы».

Малые Корелы - грандиозный (по-другому и не скажешь) ландшафтный парк России, крупнейший музей деревянного зодчества, аналогов которому трудно найти не только в нашей стране, но и в мире. Это будет путешествие в стародавнюю Русь, на несколько веков назад - когда люди жили в полном слиянии с Природой. Мы будем гулять по заповедному лесу, где тянутся ввысь неохватные сосны и лиственницы, с живописными перепадами высот, холмами и оврагами (между которыми проложены специальные высокие деревянные настилы), с солнечными полянами и перелесками, и, как в древнерусской сказке, посреди леса, на высоких пригорках, перед нами будут возникать не одно или два строения, а целые старинные северные селения - с могучими мельницами-ветряками, рублеными северными купеческими теремами и добрыми крестьянскими избами, с башнями-колокольнями и церквями с "чешуйчатыми" шатрами, искусно срубленными одним топором, с луговыми покосами и посевами льна и овса, а также с уединенными охотничими бревенчатыми домиками-заимками в глухих чащах, куда охотники уходили на все лето промышлять зверя и заготавливать лесные дары. В каждом таком селении вы увидите подлинные строения XVI-XIX веков с характерными архитектурными особенностями для Каргопольско-Онежской,

3 день

Мезенской, Двинской и Пинежской земель. Можно сказать, что за пару часов мы совершим путешествие по всему бескрайнему Русскому Северу - увидим, какую одежду носили в той или иной области (все сотрудники музея носят национальные костюмы), узнаем, какой резьбой украшали дома и храмы, заглянем в северные часовенки с "небесами" и зайдем в добротные крестьянские избы с полностью изготовленной вручную деревянной утварью - люльками, лавками и сундуками, представим, как из колодезных срубов брали воду, узнаем, где хранили урожай, как парились в банях, как добывали зверя. Все строения - подлинные, и каждую древнюю церковь, каждую избу и каждый ветряк из Каргополя, Подвина, Мезени и Пинеги сначала раскатывали по бревнышку, перевозили, а затем заново собирали здесь, в Малых Корелах.

Возвращение в Архангельск.

Экскурсия в музей Архангельского Водорослевого Комбината, с чаепитием и дегустацией вкусной продукции на основе арктических водорослей.

Мы посетим Архангельский водорослевый комбинат - предприятие со 100-летней историей, на котором разработаны уникальные технологии добычи и переработки водорослей Белого Моря. В ассортименте комбината - косметическая продукция на основе арктических водорослей, биологически активные добавки для здоровья и красоты, продукты питания для укрепления иммунитета, и даже водорослевый мармелад и шоколад. В завершение экскурсии нас пригласят на **вкусное чаепитие, где вы отведаете душистый чай с иван-чаем и ламинарией, мармелад с северными ягодами на агаре, чипсы из ламинарии, и даже шоколад с фукусом и мяты**. В фирменном магазине при заводе вы сможете купить полезную продукцию на основе водорослей Белого моря - водорослевую косметику, пищевые добавки, витамины, и другие полезные и вкусные сувениры.

Обед.

"Улица-музей Чумбаровка"

Отправимся на прогулку по "Архангельскому Арбату" - **пешеходному проспекту Чумбарова-Лучинского или Чумбаровке**, как ласково его называют сами архангелогородцы. Чумбаровка - уникальный проект по созданию особой "заповедной" улицы в самом сердце Архангельска, ведь еще в середине 80-х годов прошлого века на бывшей Большой Мещанской улице (так назывался проспект Чумбарова в конце XVIII века) было решено собрать все типы старинных домов, которые встречались на улицах и окраинах Архангельска. В Чумбаровку по бревнышку свозили и собирали на новом месте старинные деревянные дома, резные терема и особняки XVIII-XIX веков из всех уголков Архангельска (причем, говорят, некоторые дома переехали вместе со своими жильцами). Это уникальный музей архитектуры и истории под открытым небом, где можно увидеть северные дореволюционные терема с ажурными карнизами и наличниками, украшенные архангельской резьбой, с башенками или изящными лестницами, дома оригинальной конструкции с угловыми "фонарями", эркерами во всю стену и мезонинами, причем каждый дом носит имя своего исторического владельца или хозяйки. На улице-музее встречаются интересные скульптуры известных писателей и их персонажей, например, памятник выдуманному писателю Козьме Проткову, которого его "авторы" поселили в Архангельской области, скульптуры певцов северного моря - народных писателей и сказителей-архангелогородцев Бориса Шергина и Степана Писахова (по сказам которого снят знаменитый мультфильм про змею Скарапею и волшебное кольцо, гениально озвученный Евгением Леоновым) и персонажа поморских сказок Сеню Малину верхом на рыбе, здесь можно купить знаменитый архангельский расписной пряник-козулю, посетить уютные кафе, рестораны и сувенирные лавочки, сделать красивые фотографии и очень приятно провести время.

Свободное время в Архангельске. Посещение сувенирных лавок и магазинов.

Что везут из Архангельска прежде всего? Конечно, морские деликатесы и рыбу: семгу, палтуса, морского ерша, стерлядь - во всех ипостасях – копченую, вяленую, соленую, и очень вкусную печень местной трески. Северные ягоды – чернику, клюкву, голубику и королеву архангельских лесов – морошку. Варенья, джемы, и необыкновенный архангельский мармелад. Иван-чай и таежные травы, «Ломоносовский бальзам на травах», в состав которого входят целебные травы, плоды, коренья и мед, а также «Поморский бальзам» с разными вкусами северных ягод. Уникальную продукцию беломорского водорослевого комбината - пищевые добавки, здоровое питание, ухаживающую косметику и даже мармелад на основе исключительно полезных водорослей Белого Моря.

Для души и тепла – северные унты, валенки и варежки с ярким северным орнаментом, изделия из бересты, каргопольскую глиняную игрушку и знаменитых Поморских голубков – Птиц Счастья из деревянной щепы, которые украсят и будут оберегать ваш дом.

И, конечно, не забудьте прикупить знаменитые архангельские козули - ароматные, вкусные, расписанные белой глазурью пряники, они бывают самых разных размеров и форм - даже в виде кораблей.

17.00-17.30 Окончание программы в центре города.

Самостоятельное отправление в Москву вечерним поездом или самолетом.

В стоимость входит:

- транспортное и экскурсионное обслуживание
- услуги гида-сопровождающего
- проживание в гостинице в Архангельске (2 ночи)
- питание (2 завтрака, 3 обеда)
- экскурсионная программа
- входные билеты на объекты по программе

Дополнительно оплачивается:

- Услуга «ранний заезд» за дополнительную плату - 2000 руб. за номер (стоимость уточнять при бронировании)
- Услуга «поздний выезд» за дополнительную плату - 2000 руб. за номер (стоимость уточнять при бронировании)

Дополнительные расходы:

- Жд билеты **плацкарт** Москва - Архангельск - Москва (ориентировочная стоимость от 4600 руб.)
- Жд билеты **купе** Москва - Архангельск - Москва (ориентировочная стоимость от 5600 руб.)
- Авиа билеты Москва - Архангельск - Москва (ориентировочная стоимость от 5500 руб.)

Стандартный тур на 1 человека в рублях с проживанием 2 ночи в гостинице «Двина» (г. Архангельск)

Категория номера	2-х местный номер стандарт	1-но местный номер стандарт
	основное/дополнительное место	основное место
Взрослые	23900/23100	26900
Дети до 14 лет	23900/23100	-